
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                                ACTA NÚM. 9/2009 
 
 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE  DE 
L’AJUNTAMENT DEL DIA 14 DE JULIOL DE 2009.-  
 
A Roda de Barà a catorze de juliol de 2009, essent les dotze hores es reuniren  a la 
Sala de Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa Huerta 
Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid Virgili Garriga, 
José Luís Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca González Fernández, 
Pere Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Pere 
Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i Antonio Mondejar Saiz, membres tots 
ells del Ple de l’Ajuntament i assistint el sotasignant Secretari de la Corporació en Jordi 
Reina i Gelabert, a objecte de celebrar sessió extraordinària de l’Ajuntament  
prèviament convocada per avui. 
 
S’inicia la sessió amb els següents punts de l’ordre del dia: 
  
1.- APROVACIÓ,  DE L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESS IÓ ANTERIOR 
 
Es sotmet a aprovació l’acta número 8 de data 24 de juny de 2009. 
 
El Secretari demana si hi ha alguna proposta d’esmena. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso, portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió, fa 
esmena d’una nota de premsa que va llegir al punt de precs i preguntes la qual no es 
va transcriure i que deia el següent:  
 
El Congrés aprova la proposta de CIU per impulsar e l trasllat de la via del tren a 
Roda de Barà, amb els únics vots en contra del Grup  Socialista 
 
La proposta defensada per Jordi Jané preveu seguir el traçat del Pla Territorial del 
Camp de Tarragona i que la via vagi en paral·lel a l’autopista  
 
La Comissió de Foment del Congrés dels Diputats ha aprovat per 20 vots a favor (tots 
els grups menys el Socialista) i 18 en contra una Proposició no de Llei de CIU que 
pretén, en primer lloc, que es prioritzi el trasllat – en paral.lel al traçat de l’autopista- de 
la via del tren al municipi de Roda de Barà, amb l’objectiu d’evitar la situació que 
genera l’actual traçat amb un pas a nivell que divideix en dos el nucli històric de la 
població. 
 
En segon lloc, la proposta de CIU insta també l’ADIF a que, mentre no es produeixi 
aquest trasllat de la línia (previst també en el Pla Territorial del Camp de Tarragona) 
l’actual pas a nivell es mantingui vigilat i controlat personalment les 24 hores per un 
guardabarreres. 
 
Per a CIU és important optar pel trasllat de la línia i, en aquest sentit, la mera 
supressió de l’actual pas a nivell per fer-hi una nova obra amb un possible túnel 
hagués suposat un efecte muralla més gran que hagués dividit encara més el municipi 



i no hagués estat una solució definitiva com ho és el trasllat de la línia. En aquest 
sentit, Jané va defensar en el Congrés dels Diputats el mateix que ja proposa el Pla 
Territorial del Camp de Tarragona i va demanar a tots els grups que votessin a favor 
d’aquesta proposta. Així mateix, tal i com demana el cap de CIU a Roda de Barà, Pere 
Compte, amb la proposta es vol també garantir que se segueixi l’actual nivell de 
vigilància i control del pas a nivell mentre no es produeixi aquest trasllat. 
 
El Diputat per Tarragona de CIU, Jordi Jané, es va mostrar satisfet de l’aprovació 
d’aquesta proposta i va lamentar que no s’hi sumés el Grup socialista. Jané va 
denunciar també l’endarreriment del Ministeri de Foment en el compliment dels seus 
compromisos amb Roda de Barà i va recordar que des del 22 de juny de 2004 estava 
compromès un estudi sobre el pas a nivell i el trasllat o soterrament de la via i que 
aquest encara no s’ha realitzat. 
 

Dimecres, 24 de juny de 2009 
 
A continuació se sotmet  a votació dita esmena i s’aprova per unanimitat. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a 
favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro 
Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència 
i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo 
García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el 
vot a favor del membre del Grup No Adscrit na Francisca González Fernández, l’acta 
anterior s’aprova per unanimitat amb l’esmena proposada. 
 
2.- APROVACIÓ DEL PLA DE SANEJAMENT FINANCER 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
 
Per part de l’alcaldia es formula una proposta d’acord que literalment diu: 
 
“En l’exercici 2008 s’ha produït un romanent negatiu de Tresoreria. Per sanejar aquest 
romanent i seguir mantenint nivells estables d’estalvi net positiu, així com un capital viu 
per sota del límit màxim establert, es proposa aquest ajust del pla de sanejament 
inicial. 
 
Per poder signar aquesta operació cal l’autorització de la Generalitat de Catalunya, i 
per rebre aquesta autorització ens cal aprovar un nou Pla de Sanejament Financer, en 
virtut de l’article 5.4 de l’Ordre del Departament d’Economia i Finances de 28 de juny 
de 1999, modificada per l’Ordre ECF/324/2003, de 2 de juny, doncs s’ha produït una 
desviació en el romanent de tresoreria per a despeses generals respecte de les 
previsions del Pla de Sanejament Financer aprovat pel Ple de data 16 de maig de 
2002, tot i la millora observada en el nivell d’estalvi corrent. 
 



Vist l’nforme del titular d’intervenció sobre les causes que han originat el romanent de 
tresoreria per a despeses generals negatiu. 
 
Vista la memòria d’aquesta Alcaldia relativa a les mesures de sanejament que s’han 
d’adoptar i a les hipòtesis utilitzades en l’elaboració de les previsions d’ingressos i 
despeses durant el període previst. 
 
Aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió 
Informativa d’Hisenda, que adopti el següents acords: 
 
Primer.- Aprovar el Pla de Sanejament Financer que s’adjunta. 
 
Segon.- Trametre a la Direcció General de Política Financera i Assegurances de la 
Generalitat de Catalunya la documentació que acrediti les mesures de sanejament 
adoptades 
 
Aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i Educació, amb el vot 
a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, Sra. 
Mª Teresa Huerta Hortelano i Sra. Íngrid Virgili Garriga, amb l’abstenció del membre 
del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya, Sr. Pedro Figueiredo de Jesús, 
amb el vot en contra dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, Sr. 
Pere Virgili Dominiquez i el Sr. Jose Antonio Donoso Gutierrez, i amb el vot en contra 
del representant del Grup No Adscrit Sra. Francisca Gonzalez Fernandez, per majoria 
es proposa al Ple de l’Ajuntament, l’adopció del següent acord: 
 
Desestimar  la proposta de l’Alcaldia relativa al Pla de Sanejament Financer. 
    
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. José Antonio Donoso en nom i representació 
del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Nosaltres votarem a favor de la desestimació i ens agradaria justificar el vot. 
 
Mirin, creiem que és necessari fer un Pla de Sanejament, ja els hi vam dir, creiem que 
és necessari i que pot ser és el moment, lo que no creiem és de les maneres que s’ha 
intentat elaborar aquest Pla, ni criem en les presses ni creiem sobre tot en la falta de 
coordinació o la falta de seny a l’hora de fer aquest Pla de Sanejament.  
 
Van començar vostès dient que, inclòs en les seves pròpies declaracions, que aquest 
Pla era una continuació del Pla que havíem elaborat nosaltres en 2005, bueno, s’han 
fet un fart de dir també que no es va complir, sapiguem vostès i ho saben perfectament 
i falten a la veritat quan ho neguen, que al 2006 i al 2007 aquest Pla de Sanejament es 
va complir, quan no es va complir el Pla de Sanejament era al 2008 que els hi vull 
recordar que estaven vostès al govern amb un pacte amb el Partit Popular, vostès van 
ser els primers que van saltar-se a la torera aquest Pla de Sanejament, no van 
respectar cap de les normes marcades ni cap dels articles que es tenien que fer o es 
tindrien que tindre en compte per elaborar un pressupost per al 2008. No vull tornar-
me  a reiterar en el que és el pressupost del 2008 perquè en aquesta sala s’ha dit 
moltes vegades que és un pressupost completament inventat, que els ingressos son 
completament  irreals i que el Partit de Convergència i Unió ho té als tribunals, però 



deixant de banda això, el que és més important  Sra. Alcaldessa, Sra. Presidenta 
d’aquest Ple, vostès han intentat que nosaltres participessin a la elaboració o 
treballessin  amb vostès a l’hora d’elaborar aquest Pla, hem tingut molt de handicaps, 
hem tingut molt de handicaps  perquè la seva improvisació ha estat total, sempre han 
anat a salto de mata, quan nosaltres els hi demanaven algo vostès no ho tenien, 
encara els hi faltaven informes, s’ho tenien que mirar, mirin, s’han produït situacions 
molt estranyes que després les numeraré, però jo crec que la casa s’ha de començar 
sempre pels fonaments com algunes vegades he dit en aquest Ple i per tindre o 
elaborar un Pla de Sanejament lo primer que s’ha de tindre clar és com està la situació 
financera actual de les arques municipals, els hi vull recordar a vostès que van 
demanar també a instàncies de Convergència i Unió, que ho havien demanat en 
aquest Ple reiteradament, que es fes una auditoria, segons vostès ens va comunicar 
Sra. Alcaldessa en Junta de Portaveus, inclòs em sembla que en aquest Ple aquesta 
auditoria s’està treballant i s’està fent, encara no hi ha resultats no tenim resultats 
d’aquesta auditoria no sabem exactament com estaran els comptes, i li vull recordar 
també que el tancament de la liquidació que es va fer del 2008 a l’informe d’intervenció 
es feien unes reserves molt clares de la situació econòmica perquè no es podien 
aclarir i recomanava la pròpia interventora de fer aquesta auditoria, es a dir van fer un 
tancament, un tancament amb romanent negatiu d’un milió i mig sense tindre clar 
quins son els números reals de l’exercici. Com anècdota també els hi diré que en 
aquest Ple vam demanar també, en dos ocasions ja, on havien anar a parar uns 
talons, encara no ens han contestat, no saben si s’han cobrat, si es van emetre, si no 
es van emetre  qui els va cobrar si no els han cobrat, vull dir hi ha  moltes, moltes , 
moltes, moltes dades que a nosaltres encara ens falten per poder ser responsables i 
participar en aquest Pla que vostès volen tirar endavant. Però el que resulta a 
vegades, si em permeten esquizofrènic, és a les reunions de treball que com vostès 
diuen a la seva pàgina web han tingut varies, que ens posem a treballar en un Pla de 
Sanejament en el que vostès aporten poques solucions, i ens convoquen als altres 
partits polítics perquè portem nosaltres les solucions i a més donem arguments, li vaig 
dir Sra. Alcaldessa a la primera reunió que vam tenir que em vaig sentir una mica 
“marioneta” em vaig sentir una mica manipulat perquè semblava que tenia que ser 
Convergència i Unió qui tingués que tirar aquest Pla de Sanejament endavant i no 
vostès. Com les coses així encara tampoc no queden clares perquè vostès un dia 
diuen una cosa i a l’endemà diuen un altra, arriben situacions com de dir que ens 
presenten un esborrany dels capítols i dels impostos, bueno de les despeses i dels 
ingressos que volen fer durant aquell exercici, i resulta que a la mateixa reunió el 
senyor Regidor d’Hisenda, ens presenta uns números i quan ja portàvem deu minuts 
parlant d’aquest números del Pla de Sanejament que vostès estan proposant en 
aquest Ple, la senyora Interventora em pregunta a mi personalment, que de on he tret 
aquest números perquè no son els que ella ha fet, mirin això perdonin que ho torni a 
dir i ho adjectivi així, és esquizofrènia, si vostè Sr. Regidor d’Hisenda, va per una 
banda i la senyora Interventora va per un altra, és difícil que nosaltres puguem aclarir-
nos sincerament a on volen portar aquest Pla de Sanejament i amb quines idees, ens 
falten les dades, no ens diuen les dades reals, busquen solucions que nosaltres en 
principi van proposar i que vostès en principi les van desestimar com era la creació 
d’una empresa municipal, que també entrarem més tard, però mirin desprès 
d’analitzar-lo aquest esborrany que ens han donat , parlo ja de l’esborrany de la 
Interventora que és el que ha de ser més o menys oficial, no el que vostè ens va fer 
arribar Sr. Moreno, de dir-li que tenim un romanent negatiu d’un milió i mig d’euros en 



aquest exercici de 2008 sobre tot per les despeses incontrolades que vostès han fet i 
per la baixada d’ingressos, perquè els ingressos era normal que baixessin perquè 
estaven completament inventats, però consultant amb els nostres tècnics també ens 
trobem amb la sorpresa de que el coeficient de morositat que és al que vostès 
s’agafen perquè tindre un romanent negatiu d’un milió i mig, veiem que no apliquen el 
que aconsella la sindicatura de comptes, perquè si apliquessin el que aconsella la 
sindicatura de comptes estaríem parlant d’un romanent negatiu d’uns tres-cents mil a 
quatre-cents mil euros, avui no tenim la Interventora aquí, no ens el pot aclarir perquè 
pot ser estem equivocats, però és el que els nostre tècnics ens diuen. Els hem 
demanat per activa i per passiva que ens fessin arribar un esborrany del pressupost 
del 2009, vostès estan legitimats a governar i a portar aquest Pla de Sanejament 
endavant sense tindre un pressupost prorrogant el del 2008, però escolti’m és inviable, 
nosaltres no sabem quines directrius marcaran vostès a nivell polític, social o 
econòmic d’aquest ajuntament, no sabem en el que pensen retallar les despeses o en 
que pensen que els ingressos disminuiran, només ens van presentar molt bé elaborat 
per un tècnic de vostès una reducció del capítol ll de serveis, però de lo demés no 
tenim res, és a dir que si vostès el dia de demà es volen carregar l’escola d’adults, 
nosaltres seriem comparticeps  de carregar-nos l’escola d’adults perquè no hi ha 
calers per l’escola d’adults o és més, i ara ho posaré més exagerat si es volen carregar 
la policia local es carregaran la policia local perquè no tenim un pressupost que digui 
que la policia local aquest any continuarà en la mateixa partida. Vull dir tornarem a 
començar un altre vegada la casa per la teulada, ens plantegen el Pla de Sanejament 
que nosaltres creiem que per la situació econòmica que hi ha, és necessari, però no 
de la manera que està confeccionat com he dit al començament, i sobre tot el 
plantegen perquè vostès volen agafar al Reial Decret del Sr. Zapatero del 24 d’abril 
d’aquest mateix any, en el que els pobles es poden acollir a, no que el govern central 
ens adongui els calers del romanent negatiu de l’ajuntament de l’exercici anterior, el 
Reial Decret del Sr. Zapatero el que ens diu és que autoritza als ajuntaments que 
passin per sobre del ràtio perquè puguin demanar un crèdit a una unitat bancària per 
poder pal·liar o poder amortitzar aquest romanent negatiu. Mirin els hi van preguntar a 
la segona reunió de treball en quina entitat bancària ho tenien vostès pensat demanar 
aquest crèdit, perquè aquesta reunió va ser a primers de juliol i el Pla s’acaba el 25 de 
juliol i vostè Sr. Moreno desconeixia en aquell moment en quina entitat bancària 
començarien vostès a treballar perquè els hi facilitessin aquest crèdit, a dia d’avui, 
bueno la Sra. Interventora pot ratificar perquè li va dir que vostè tenia demanar primer 
el crèdit abans de muntar el Ple si se’n recorda, o nosaltres ho desconeixíem si vostès 
havien fet els tràmits o no els havien fet, el temps sen va ajustant o cada vegada és 
més petit sembla que no els hi donarà temps, però escolti’m el Pla Zapatero també té 
alguna cosa que s’ha d’estudiar, suposo que vostès ho han analitzar i vull pensar per 
la seva pròpia responsabilitat política, pensin que si ens agafem al Pla Zapatero les 
previsions que vostès han fet en aquest Pla de Sanejament , que ja els hi dic jo que no 
es compliran perquè son impossibles de complir, estarem hipotecant l’ajuntament 
durant sis anys, cinc anys que dura l’amortització més un any més de carència perquè 
no es pugui fer cap inversió en aquest ajuntament, si hi ha romanent negatiu no es 
podrà fer cap inversió i durant sis anys tindrem el poble parat, però com jo crec que 
aquest pla no es portarà a terme perquè és inviable crec que el romanent continuarà 
sent negatiu. Hi ara li diré perquè no arribarà a ser factible aquest pla, no arribarà 
perquè vostès quan van fer els pressupostos s’inventen les dades, se les inventen, 
primer ens diuen, la Sra. Alcaldessa en persona, que el que vol fer és eliminar el 



Patronat perquè és una despesa enorme i que podien prestar els mateixos serveis 
suprimint el Patronat, inclús com anècdota li diré que lo que pensava és que volia 
eliminar l’edifici i m’ho va aclarir desprès que no, llavora’ns ara veiem al Pla de 
Sanejament que per obra del “espíritu santo”  tornem a parlar del  Patronat però ara si  
que l’incorporem i estem parlant d’una dotació pressupostària d’un milió tres-cents o 
un milió quatre-cents mil euros, d’un dia per un altre tornem a canviar la versió.  
 
Parlem de l’empresa municipal, una empresa municipal que li vull recordar, Sr. 
Moreno, que vostè a la legislatura anterior va votar en contra de la seva creació, està 
bé recapacitar i pensar que avui en dia pot ser una solució, quan se planteja lo de 
l’empresa municipal tot son pegas, que si l’inversió per dotar-lo de capital social és 
enorme, que si l’ajuntament no té capital en aquell moment per fer-ho, el propi Pere 
Compte li diu a la Sra. Alcaldessa com s’ha de fer, li comenta que pot ser a través d’un 
aval o a través de donar patrimoni de l’ajuntament i cedir-lo a l’empresa, però escolti’m 
em sorprèn també que el propi informe de lo que és el Pla de Sanejament ens diu que 
canviaran tots els serveis, tots els serveis i urbanisme, escolti’m, tots el serveis de 
l’ajuntament aniran a parar a l’empresa municipal? Urbanisme també? Canviarem a tot 
el personal? Com dotaran aquesta empresa? Quin model de financiació obtindran? 
Quines partides?. No tenim res, l’última vegada encara els hi faltaven dos informes, 
inclús a algú no l’agradava el nom de l’empresa, ara ahir van trobar aquí a la Comissió 
Informativa d’Hisenda un informe de l’advocat de l’Estat que diu que després de tant 
problemes que hi havia per muntar i tirar-la endavant aquesta empresa que recordem 
és de la legislatura anterior, en vuit dies si volguessin la tindrien en marxa, i d’avui per 
demà canvien les versions, nosaltres estem perduts Sr. Moreno, de veritat estem 
perduts. Però arriba un altre moment que ens diuen vostès que hi ha un altre model de 
financiació per aquest Pla de Sanejament serà la cessió del model de gestió de l’aigua 
i porten vostès a la reunió de treball un model, que molt amablement ens va facilitar, 
pel canvi de gestió, escolti’m tornem a estar perduts, aquell dia vostè ens explica que 
el primer que faran serà una empresa mixta, un capital municipal i capital de l’empresa 
a la que s’adjudiqui la concessió, que per les ofertes que havien rebut pels estudis 
previs que havien obtingut de tres empreses, el màxim que es podia preveure i agafar 
com a cànon d’aquesta concessió era de quatre milions i mig d’euros, no m’ho va dir 
vostè això a mi? Que inclòs em va dir que podia ser menys, “ara faltarem també a la 
veritat, bueno és igual”, resulta que vostè em diu que quatre milions i mig d’euros i jo li 
vaig dir que en aquell moment sense tindre l’estudi davant em semblava ridícula 
aquesta dotació de quatre milions i mig quan estem recaptant, en concepte d’aigua, 
només de la part de la via cap a munt i de clavegueram uns sis-cents mil euros de 
benefici a l’ajuntament a l’any, es a dir en set anys estaria amortitzada la pròpia 
dotació que ens donaria la concessió aquesta. Em diu que l’empresa per ser mixta 
també participarà en beneficis, escolti’m és incoherent muntar un tipus d’empresa 
d’aquest tipus per també participar en beneficis, perquè vostè sap que en el moment 
que algú agafi la concessió d’aigües de la part antiga del municipi lo primer que li faran 
fer serà canviar totes les tuberies de l’aigua i això suposarà una inversió de tres o 
quatre milions d’euros que tindrà que desembolsar per igual l’empresa de capital privat 
i l’ajuntament, però li dic que ens tornen a faltar a la veritat quan en el Pla de 
Sanejament aquest quatre milions i mig es converteixen en nou milions a pagar en 
quatre anys, d’aquests nou milions ningú ens havia parlar mai, inclús en l’esborrany 
que molt amablement vostè ens va facilitar d’algun altre municipi que havia fet aquest 
tipus de concessió, i no em miri així, em deia vostè a priori que l’aigua, la taxa, el preu 



la posaria en aquest Ple, Sr. Moreno hi ha una coletilla si aquell esborrany el dona pe 
bo,  en el que diu que si aquesta empresa mixta té pèrdues l’ajuntament estarà obligat 
a donar en concepte de subvenció la diferència dels calers perduts en aquell exercici, 
vull dir que no estem guanyant absolutament res Sr. Moreno. 
 
El nivell d’improvisació ha estat molt, molt alt en aquestes converses, han anat vostès 
a salto de mata sense tindre planificat res i al final donant-nos la raó perquè nosaltres li 
diguessin a vostès que si. Miri, nivell d’improvisació i cap preparació per una 
negociació tant important, “la negociación es uno de los objetivos claros de inicio, falta 
de información al inicio de los trabajos para poder evaluar las propuestas con la debida 
medida, falta de respeto a los miembros de la oposición por actuaciones paralelas de 
las que no hemos sido informados”, això descriuria una miqueta la situació no Sr. 
Moreno, doncs miri aquestes con paraules seves de fa quatre anys quan nosaltres 
parlaven amb el Partit Popular de fer el conveni col·lectiu dels treballadors i sembla 
que vostè s’ho hagi llegit per aplicar al cent per cent el que vostè deia en aquell 
moment per tirar el Pla de Sanejament endavant, creiem que estan jugant i no els veig 
capaços de tirar endavant el Pla de Sanejament, no saben el que estan fent, vostès 
van entrar en aquest govern amb un pacte amb el Partit Popular, un pacte que vostès 
per decisió pròpia van trencar i legalment estan vostès capacitats o poden governar 
legalment, però vostès no tenen la força moral ni ètica per continuar amb aquest 
govern, vostès no van guanyar les eleccions, vostès van fer un pacte. 
 
En aquest moment la Sra. Alcaldessa fa una petita intervenció per demanar al Sr. 
Donoso que acabi amb l’explicació del vot. 
 
El Sr. Donoso continua amb la seva intervenció dient: 
 
Doncs estic dient que nosaltres creiem que vostès no tenen la força moral ni la 
suficient capacitació per tirar endavant amb aquest Pla de Sanejament, que haurien de 
plegar per responsabilitat política com vostès ens demanen a nosaltres, nosaltres no 
entrem en una responsabilitat política que veiem que és hipotecar aquest ajuntament 
per sis anys i que no sabem on es gastaran els diners. 
 
I ara si li direm, Sr. Secretari, que votem a favor de l’Informe desfavorable i si em 
permet desprès acabarem amb les rèpliques.  
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Luis Moreno, Regidor d’Hisenda que 
manifesta el següent: 
 
Yo creo que en ningún momento Convergencia a tenido ninguna voluntad de aprobar 
este Plan ni ningún otro, se ha facilitado toda la documentación que nos habían pedido 
ustedes o por lo menos la que creíamos que era suficiente para el Plan (ejecución del 
presupuesto de fecha de inicio, presupuesto de los servicios de 2009 inicial i retallat, 
presupuesto de ingresos de ayuntamiento, ejecución de presupuesto del Patronato, 
documentación construcción de empresa mixta porque me había comprometido a 
enviar un modelo, y le dije en todo momento que la concesión y la creación de 
empresa mixta la teníamos que hacer juntos y que partíamos de cuatro millones 
doscientos mil euros como mínimo, pero que el pliego de cláusulas y todas las 
condiciones para que el municipio saliera beneficiado lo marcamos nosotros. La 



clausulita que ha leído, era un modelo de lo que entre todos teníamos que trabajar, 
con lo que creo que si le he demostrado tener voluntad, otra cosa es que venga con 
una idea preconcebida que ya salió en una nota de prensa en la que automáticamente 
nos tachaban de ineptos y vienen con la idea de votar a favor del dictamen 
desfavorable en contra de un Plan del que si hemos hecho los deberes, que hemos 
aceptado propuestas y que la idea era trabajar todos juntos. El cambio de orientación 
en el tema de empresa era adaptarla después de mirar lo que era mas óptimo y lo que 
mas rápido se podía hacer para conseguir los objetivos, pero siempre contando con 
todos.  
 
Yo en su día estuve en contra porque cuando se hacían las comisiones los dictámenes 
ya estaban hechos, en cambio ahora ustedes no han querido hacer ninguna 
aportación, la única aportación que han hecho fue en un Pleno Extraordinario en la 
que pidieron quitar los sueldos y bajar las comisiones que suponen unos veinte mil 
euros, pero la voluntad de que este plan se hiciera conjuntamente ha estado hasta 
última hora. 
 
Ya se que se tienen que justificar, que la responsabilidad como en los Planes de 
Saneamiento precedentes en el que solo se entregaba setenta y dos horas o cuarenta 
y ocho horas el Plan escueto con todas las medidas, en el de 2002, en el de 2005-
2008, que se incumplió también, lógicamente cuando se hace un Plan de Saneamiento 
es porque no se cumplen los ratios. No ha habido voluntades y ya vienen con la idea 
preconcebida de no echar hacia delante este Plan.  
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Paqui González, membre 
dels No Adscrits, que manifesta: 
 
Yo he votado a favor del dictamen porque creo que no me han facilitado suficiente 
información, no me han invitado en la elaboración del Plan de Saneamiento, incluso 
pedí una documentación en una de las reuniones y aun estoy esperando que me la 
faciliten. No confío que ustedes puedan llevar a cabo el Plan de Saneamiento, no se 
como piensan controlar el gasto, usted Sra. Alcaldesa, en el mes de septiembre dijo 
que nos teníamos que apretar el cinturón y la primera medida que tomó fue ahorrar en 
folios, sabe que hemos tenido diferentes reuniones para buscar una solución y 
salíamos de ellas igual que entrábamos, sin ninguna solución. También me gustaría 
saber porque en el Plan de Saneamiento no hablan para nada del área de Promoción 
Económica, que la han cerrado el área de Promoción Económica, un área que se ha 
gastado un dinero en un certificado de la ISO para poder dar cursos de formación y 
tener más subvenciones, tenía productividad, pienso que ustedes no tienen capacidad 
para llevar a cabo este Plan de Saneamiento. Se han perdido muchas cosas por el 
camino y creo que no serán capaces. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo, en nom i representació del 
Partit Popular, que manifesta el següent: 
 
En primer lloc justificar l’abstenció en Comissió Informativa i el vot en contra ara al Ple, 
en primer lloc vaig fer una reserva de vot inicial que hauria de ser una abstenció per la 
seva defensa davant del Ple, que era el que tenia pensat fer avui, però clar si el 
Dictamen tal i com queda finalment recollit i tal com ha anat el sentit de les votacions 



es rebutja no hi haurà debat, però ara he vist que si que ha hagut debat i 
independentment de l’explicació de vot tots tenim la nostra a dir. 
 
Que evidenciat la minoria del govern seu tant a la Comissió Informativa com a aquest 
Plenari, i com a dit el Secretari és la primera vegada que arriba negatiu un dictamen de 
la Comissió Informativa i que ni es tractarà el punt número dos de l’ordre del dia, que 
és l’aprovació del Pla de Sanejament Financer, el que vol dir que ni tan sols es votarà 
encara que s’està donant l’explicació de vot. 
 
Vull dir de que era el moment de que ens deixem de veure qui la ha fet més grossa i a 
on hem arribat per aquest camí, estem a una situació a la qual tots tenim alguna cosa 
a dir i entre tots hem de col·laborar perquè això surtir endavant, l’aportació del Grup 
Popular vostè ja la sap, nosaltres volem que es pugui fer un Pla de Sanejament però 
que aquest Pla de Sanejament respecti molts criteris com la conservació dels llocs de 
treball, cosa per la qual s’ha lluitat i inclús quan formàvem part del equip del govern 
alguns regidors vam ficar el nostre sou damunt de la taula per tal de intentar preservar 
llocs de treball. Però el Pla de Sanejament el que si ha de contemplar és una correcció 
d’aquest pressupost durant els propers anys, crec que la idea és bona i s’ha ficat 
damunt de la taula la voluntat de tirar-lo endavant i les voluntats de tots plegats 
d’arribar a consensos de treballar tots units pel poble i es pugui salvar el pressupost 
municipal, pressupost prorrogat com bé ha dit el portaveu de Convergència i Unió i el 
que si que crec és que s’hauria de mirar quin és el control de la despesa de aquest 
pressupost i la seva execució. S’han ficat damunt de la taula diferents línees d’actuació 
i el que es va proposar en Junta de Portaveus és treballar entre tots els grups polítics i 
aportar les nostres idees per tal redreçar les finances de l’ajuntament, s’ha estat fent, 
crec que falten coses i que la idea de l’empresa municipal és un camí i de fet a 
l’anterior legislatura tant el Partit Popular com Convergència i Unió vam votar a favor, i 
si el govern està disposat a tirar aquesta empresa endavant en la qual es fiquin els 
criteris de eficiència i eficàcia i es pugui tirar endavant l’aprovació d’un Pla de 
Sanejament i que això s’aconseguís entre tots, seria el desitjable, ara és el moment de 
treballar i no de barallar-nos i fer un exercici de responsabilitat política i treballar per 
salvar llocs de treball, inversió, salvar sobre tot els capítols I i II d’aquest ajuntament i 
sobre tot salvar el benestar del ciutadà que el que volen son solucions. Crec Sra. 
Alcaldessa que el govern ha de continuar treballant en aquesta línia i sobre tot poder 
contar amb tots els grups polítics d’aquest ajuntament per tirar endavant la situació 
econòmica de l’ajuntament, és hora de que es facin més reunions, de continuar 
treballant i arribar a una entesa i de no ser així s’ha d’entendre en un altre sentit que 
seria que no estem parlant d’un Pla de Sanejament per tal d’arreglar els comptes 
d’aquest ajuntament, si no que estem parlant d’un nou equilibri de majories dintre 
d’aquest ajuntament que avui no és el que toca, toca treballar tots plegats en aquest 
Pla de Sanejament. 
  
A continuació pren la paraula la Sra. Alcaldessa, que manifesta: 
 
A la Sra. González només vull dir-li una cosa, si que va ser al setembre que vam 
començar a eliminar el tema de folis i de començar a rebre totes les notificacions i 
instàncies mitjançant sms, perquè clar veníem de contractar i gastar molts calers en la 
Mónica Naranjo i de fer altres coses com augmentar contractes i proposar contractes 
en més d’un quaranta per cent.  



 
Per altra part estic d’acord amb el Sr. Figueiredo en el sentit que des de aquí ja es va 
proposar una taula de treball que no s’ha dut a terme, vam proposar fer jornades 
intensives de deu hores i això no ha pogut ser, llavora’ns crec ens cal  una reflexió a 
tots i reprendre aquestes jornades de treball o de posar sobre la taula totes les 
possibles solucions que crec que és el que ens toca ara. 
 
I arribat aquest punt, la Sra. Alcaldessa i el Sr. Donoso entren en un petit debat al qual 
manifesten: 
 
El Sr. Donoso manifesta que s’han fet declaracions que falten a la veritat i que els 
ciutadans han de sapiguer la veritat, que s’ha dit que tenien preparades reunions de 
deu hores de treball i que no s’han fet i que vol explicar perquè no s’han fet. 
 
La Sra. Alcaldessa li diu que mai s’ha faltat a la veritat i que les reunions no s’han fet 
perquè no han volgut, perquè els tècnics d’aquesta casa han estat a la seva disposició 
i no han volgut contar amb ells. 
 
El Sr. Donoso manifesta que els tècnics presentaven uns números i l’equip del govern 
presentava uns altres i que això és esquizofrènia. 
 
La Sra. Alcaldessa diu que això no és esquizofrènia, que el que el Sr. Donoso fa és 
demagògia.  
 
Seguidament el Sr. Donoso  pregunta si s’adonen que no estan capacitats per portar 
això a terme, també diu que si ho permeten els hi farà fer una  reflexió i li diu al Sr. 
Figueiredo el següent: 
 
Sr. Figueiredo, si em permet farè meves les paraules d’un membre del seu partit 
expresident del Parlament,  “manda huevos” el que acaba de dir avui, vostè que ha 
estat alcalde durant el 2008 d’aquest ajuntament, vostè que ha estat responsable de la 
despesa desmesurada d’aquest ajuntament, vostè com a última instància que han 
despilfarrat tots els diners que els ha donat la gana i ara venen vostès aquí a dir el que 
han de fer. Vostè va incomplir un Pla de Sanejament sent alcalde. 
 
La Sra.  Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo, que manifesta el següent: 
 
Te tota la raó, al 2008 com alcalde jo estava al front d’aquest pressupost, però no 
oblidi que tots els regidors tenien competències delegades, el que vol dir que tots eren 
conscients de la seva despesa i al incompliment o no del Pla de Sanejament, no m’ho 
diguin vostès que van ser els primers que es van saltar un Pla de Sanejament, però ja 
entrarem en aquest debat perquè el punt del Pla de Sanejament avui no s’aprova, el 
dictamen de la Comissió Informativa, que era el que inicialment estàvem votant diu 
que no s’aprova. El dia que tinguéssim que debatre un Pla de Sanejament o els 
comptes de l’ajuntament, jo serè el primer que entraré en aquest debat, ja que tots hi 
formem part i els primers que van incomplir un Pla de Sanejament en temps de 
bonança econòmiques  van ser vostès recaptant vint milions d’euros. 
 



Posteriorment, amb el vot en contra dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón amb el vot en 
contra del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro 
Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència 
i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo 
García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez i el 
vot a favor del membre del Grup No Adscrit na Francisca González Fernández, el 
dictamen anterior s’aprova per majoria. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa pren la paraula per fer les següents declaracions: 
 
Vull fer unes declaracions, el resultado del Pleno no ha sido el oportuno para 
salvaguardar los intereses de los ciudadanos de Roda de Barà, pero han sido los 
esperados dada la evolución política del municipio en los últimos meses, nos 
encontramos con situaciones enfrentadas y con un defecto de comunicación muy 
importante, esta situación no tendría mayor relevancia sino estuvieran encima de la 
mesa intereses muy importantes para nuestro municipio y para muchas familias de 
Roda, no hemos conseguido entendernos desde el mismo momento de las elecciones 
en estos momentos mientras quien ostenta la responsabilidad de gobernar lucha por 
defender los intereses de los ciudadanos, la oposición de CIU en sus aspiraciones de 
poder utiliza cualquier arma a su alcance para volver a sus posiciones históricas 
después de más de veinticuatro años de administración de los recursos ciudadanos, 
todo ello con el beneplácito de una tránsfuga, y se entiende por tránsfuga los 
representantes locales que traicionando a sus compañeros de lista i/o grupo 
manteniendo estos últimos su lealtad con la formación política que los presento en las 
correspondientes elecciones locales  o apartándose individualmente en el grupo de 
criterio fijado por los órganos competentes de las formaciones políticas que lo han 
presentado, que por cierto corresponsable de la gestión de este gobierno y por lo tanto 
de sus aciertos y sus errores. Debo reconocer que me siento profundamente 
defraudada en los fondos y en las formas, en los fondos porque la mayor parte de las 
acusaciones infundadas son falsas y la oposición lo sabe, en las formas porque nunca 
pude imaginar que conciudadanos nuestros, amigos y compañeros de pubertad y 
juventud pudieran llegar a extremos de esta naturaleza, debo confesar que en un 
ánimo diferente he tenido mucha tolerancia esperando la justa correspondencia que 
nunca ha llegado no obstante llegado este momento me siento en la obligación de 
hacer pública alguna de mis reflexiones, ¿De que somos culpables?, ¿De aspirar 
legítimamente a participar en la administración de nuestro pueblo?, ¿De pactar con 
otro partido con quien ustedes también pactaron?, honestamente no pienso pedir 
disculpas por ello, debo al mismo tiempo reconocer que hemos cometido errores, de 
confiar en personas que no han respondido a las expectativas depositadas, de gestión 
en la confianza de una evolución económica que nos ha sido adversa, pero al mismo 
tiempo de falta de capacidad de maniobra como consecuencia de la gestión anterior 
que no nos ha posibilitado las maniobras necesarias para la continuidad de la gestión 
dentro de una manera distinta de entender nuestro pueblo, como resultado el pasado 
nos lleva de evolución hacia el futuro, recibimos un amplísimo endeudamiento que no 
nos permite obtener tesorería y nos encontramos en un mercado que no nos da 
garantía para realizar patrimonio y ofrecemos alternativas viables con la colaboración y 
propuesta de todos y nos cierra el paso una oposición que ven en su negativa una   



posibilidad cierta de imponer sus condiciones, entre otras cosas porque sin ningún 
decoro se apoyan para incorporar a sus filas el voto necesario para impedir cualquier  
otra acción de gobierno, es evidente que emprendimos un camino con errores, pero 
contrario a la historia de nuestro pueblo y contrario a la ambición de los de siempre 
para poder ofrecer nuestro proyecto de futuro, no es nuestro proyecto de futuro que no 
tiene garantía sino la ambición y los intereses particulares de unos pocos en alianza 
con un momento histórico que amenaza todo nuestro pueblo, y yo me pregunto, 
¿Merece acaso la alcaldía, quien se esconde detrás de un portavoz, por su 
incapacidad para llevar un proyecto? Con las últimas notas de prensa que han 
demostrado que ni han querido ni quieren negociar nada, su único objetivo es volver al 
poder ¿Es verdad que esta actuación está pensando en los ciudadanos?. Nosotros 
seguiremos proponiendo soluciones y llevándolas a los plenos. 
 
 
I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alça la sessió a les dotze hores i 
cinquanta minuts de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo el Secretari en 
certifico. 
 
L’ALCALDESSA-PRESIDENTA,                                        EL SECRETARI, 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 
 
Maria Teresa Huerta Hortelano                                         Jordi Reina i Gelabert 
 
 


